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Herrens tjenerinde. Gud har gi-
vet os livet. Og han giver os op-
gaver. Og hvad kan vi så være, 
andet end Guds tjenere ?

Mennesker har haft mange und-
skyldninger, når Gud prikkede: 
Moses sagde: Jeg duer ikke til 
at tale. Og Gud sagde: Så kan du 
få Aron med. Esajas sagde: Jeg 
har urene læber. Og Gud sagde: 
Jeg fjerner din skyld. Jeremias 
prøvede med: Jeg er for ung. Og 
Gud sagde: Jeg giver dig myn-
dighed.

Når Gud prikker en frivillig

Nogen mennesker må Gud 
prikke lidt hårdere til: Paulus 
var på vej til Damaskus for at 
forfølge de kristne. På vejen 
vælter Gud ham simpelthen af 
hesten. Kristus viser sig for ham 
og spørger: Hvorfor forfølger du 
mig? Gud gjorde ham blind de 
næste par dage. Så fik han tid 
til at sidde og tænke sig om. 
Så sendte Gud en agent hen på 
Paulus hotel for at give ham sy-
net tilbage. Og endelig var Pau-
lus klar til at få sin opgave som 
udsending. 

Erik Boye skriver:

Det er en gave at blive prikket 
af Gud. Det er dejligt at blive 
brugt til noget godt. Alligevel 
var Maria lidt tilbageholdende, 
da englen fortalte, at hun var 
blevet benådet med den opgave 
at føde Guds søn ! Hun havde 
lige et enkelt spørgsmål: Hvor-
dan skal det gå til ? Jeg har jo 
aldrig været sammen med en 
mand ? Hun fik svar med det 
samme: Den højestes kraft skal 
overskygge dig. Og så var der 
vel ikke andet at gøre end at 
sige som Maria: Så må det gå, 
sådan som du har sagt. Jeg er 
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Kunne dette være Paulus?



3

Gør en forskel og bliv klogere på livet!

Af Else Marie Skov Olsen

De Frivilliges hus
Stedet hvor alle tråde i det 
frivillige sociale arbejde i 
Aalborg Kommune samles. 
De Frivilliges hus holder til på 
Mølholmsvej 2 i Aalborg, er et 
af de fremmeste frivilligcentre 
i Danmark. De Frivilliges Hus 
ønsker at synliggøre mulighe-
derne indenfor den frivillige 
verden, så alle, der har lyst og 
overskud, kan deltage i frivilligt 
arbejde under de bedst mulige 
betingelser. De Frivilliges Hus 
har mange års erfaring med fri-
villigområdet. 

Frivilligt arbejde.
På De frivilliges hus i Aalborg 
oplyser man, at omtrent en 
tredjedel af alle danskere er en-
gageret i en eller anden form for 
frivilligt arbejde. 
De mange hænder gør nytte 
i alle slags foreninger. F.eks. 
indenfor idræt, kultur, natur, 
miljø ect.
Via De frivilliges hus i Aalborg 
bliver der gjort et stort arbejde 
for at hjælpe socialt udsatte 
grupper, som f.eks. ensomme, 
børn og unge, ældre, misbru-
gere, flygtninge, psykisk syge, 
voldsramte kvinder og handi-
cappede osv.

Folkekirkens sociale arbejde 
kaldes diakoni, som betyder 
tjeneste.
Det kristne budskab forkynder, 
at vi finder meningen med li-

vet i forholdet til vores med-
mennesker. Jesus viste os, at 
menneskelivet leves udsat. Det 
er sårbart og er afhængig af 
andres omsorg og kærlighed.  

Hvem melder sig til frivilligt 
arbejde?
Frivilligt arbejde har eksisteret 
i mange hundrede år. Kirken 
har altid haft tradition for at 
hjælpe mennesker i nød, og i 
1800- tallet blev det desuden 
meget almindeligt, at de velstil-
lede kvinder deltog i velgørende 
arbejde for fattige og udstødte. 
I dag er det mennesker fra alle 
samfundslag som melder sig til 
frivilligt arbejde, og alle alders-
grupper er repræsenteret.

Frivillig – fritid med mening.
Hvad er det, der driver folk til 
at udføre et stykke frivilligt ar-
bejde?
Når de frivillige fortæller hvor-
for de engagerer sig, er der 3 
overordnede ting, der går igen:

1: Følelsen af at gøre en for-
skel:
• At have lyst til at gøre en for-

skel. Det giver mening med 
livet.

• At tage ansvar over for andre 
end lige de nærmeste, giver 
en god følelse. Det man får 
tilbage er uvurderligt.

• At de selv har fået så meget i 
livet, at de har lyst til at give 
noget tilbage til dem, der 
ikke har været så heldige.

2: Fællesskabet med de andre 
frivillige:
• Det sociale fællesskab med 

andre frivillige kan føre til 
nye venskaber. 

3: At de lærer noget af det ar-
bejde de udfører:

• Frivilligt arbejde giver øvelse 
i at være mere fleksibel og 
udfordre de sociale kompe-
tencer, man skal kunne for 
at omgås mange forskellige 
mennesker. Det giver større 
livsindsigt.

• Som frivillig er man med til at 
få noget til at fungere.
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Frivillighed i en zapper-kultur
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Nutidens samfund er, som når 
man sidder hjemme foran skær-
men med fjernbetjeningen i 
hånden. Skifter og skifter mel-
lem hver enkelt kanal, for igen 
at ombestemme sig og vælge 
nugget nit. Denne effekt er ind-
truffet, da samfundet er blevet 
større og den sociale arv bliver 
brudt. Det skaber denne øgede 
frihed, frihed som kan bruges 
hos forskellige foreninger, men 
også med sig selv og andre. FDF, 
KFUM, kirker, skoler og mange 
andre nyder godt af denne kul-
turform, da den medfører en na-
turlig styrke til at hjælpe andre. 
I date samfund er der påklistret 
en baggrundskultur, allerede 
når man starter, hvor hver per-
son starter, hvor efter valget ta-
ges af hver enkelt person, som 
så kan skifte rundt ligesom han 
skifter kanal. 

Zap i kirkelivet
Hvis vi holder fast i TV tan-
ken, hvor man zapper mellem 
kanaler(kulturer) kan man se 

tv’et som hovedkulturen. Vores 
hovedkultur vil være den danske 
kultur(fjersynet), hvor alle un-
derkulturerne så kan repræsen-
teres af FDF(DR), kirken(TV2), 
KFUM(Aalborg +), skolen(4). Så 
er kulturen, nu sådan at seeren 
så kan se lidt DR, så noget kanal 
4 og en gang TV2 til at slutte 
af på. Det gør jo så, at en en-
kelt ildsjæl kan tilføre noget til 
mange organisationer, både kir-
ken, FDF, KFUM og skolen. Dette 
fænomen kan være både positivt 
og negativt. Positivt kan man 
sige-, da det kan hjælpe flere 
organisationer. Negativt da der 
sker en større sammensmeltning 
mellem fritiden og arbejdstiden. 
Dette gør, at vi ydermere skal 
have respekt for de mennesker, 
der i denne kulturform til sta-
dighed har mulighed for at være 
frivillig. 

”Jeg er en der hjælper!”
Kan man i denne sammenhæng 
snakke om religionen? Som 
noget af det som fører disse 

mennesker gennem deres liv, 
med ressourcer til det frivillige 
arbejde. Vi tror i høj grad, at 
religionen er meget vigtig for 
frivilligheden. Ligegyldigt hvad 
man tror på, da det i høj grad er 
via religionen, personerne defi-
nerer sig selv. Hvad enten det er 
Islam, Kristendom eller troen på 
ikke at tro på det guddomme-
lige. Det er der’, vil vi mene, at 
man finder frivilligheden, i de-
finitionen af sig selv. Hvor vidt 
man ser sig selv, som en der er 
villig til at hjælpe andre, uden 
at få noget direkte igen. Frivil-
lighedens overlevelse i dette 
moderne samfund er altså, efter 
vores mening, baseret på noget 
som har eksisteret siden det 
moderne menneskes oprindelse: 
selvbevidstheden. Frivillighe-
den har derfor på trods af denne 
hektiske kultur ikke nogen ud-
sigt til at ende, så længe der er 
mennesker der ser sig selv, som 
mennesker der hjælper.

Af: Jakob Pagn Nikolajsen og 
Simon Sejersen Borrisholt, FDF 
Vodskov
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Frivillige
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Europæisk år for frivilligt arbejde 
EU har udpeget 2011 til at være europæisk år for frivilligt arbejde til fremme af aktivt med-
borgerskab. Med frivillighedsåret 2011 ønsker EU at anerkende og synliggøre den frivillige 
indsats rundt om i Europa. Samtidig skal betingelserne for at udføre frivilligt arbejde styrkes.  
Se mere på www.frivillighed2011.dk

Bibelkredse Indre Mission Missionsudvalg
Tværkulturel 

Kontaktgruppe

Litteraturkredse Tirsdagsklub Åben Familie Besøgstjeneste

Børnekirke

De Grønne 
Pigespejdere

FDF
Oplæsere til 
højmesse i 

kirken

Kirkekaffe Frokostlaug Fællesspisning

Gud og 
Spaghetti 
– spisning

Menighedsråd

Foto: sxc.hu

Grupper i Vodskov Kirke båret af frillige hænder

Julemarked de der siger 
ja når der 

er brug for 
hjælp

..flere 
frivillige 
hænder 
er også 

velkomne



Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved brødets brydelse og ved bønnerne. 
(Apostlenes Gerninger, kapitel 2, vers 42)  
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren. Der er kirkebil til alle gudstjenster kl. 10.00
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl. 10.00

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser. 
Der køres fra Liselund en halv time før 
gudstjenesten.
Afhentning på bopæl aftales inden kl. 17.00 
dagen før med Østergaards Biler, Hjallerup 
på tlf. 98 28 20 00. Der er plads til 10 per-
soner og 2 kørestole. Senere hjemtransport 
efter kirkekaffe eller kirkefrokost kan afta-
les undervejs. Der kan også bestilles kirke-
bil til og fra andre kirkelige arrangementer 
i sognet.

Gudstjenester på Liselund kl. 14.30
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JUNI
2. juni Kristi Himmelfart Mark 16,14-20 10.00 Erik Boye
5. juni Grundlovsdag Joh 15,26-16,4 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
12. juni Pinsedag

Gudstjeneste på nudansk
Joh 14,22-31 10.00 Erik Boye

13. juni 2. Pinsedag                      Luk 9,1-9
friluftsgudstjeneste i Hammer Bakker

11.00 Alle

19. juni Trinitatis Joh 3,1-15 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
26. juni 1. s. e. Trinitatis Luk 16,19-31 10.00 Erik Boye
JULI
3. juli 2.s.e. Trinitatis

Gudstjeneste på nudansk
Lukas 14, 16-24 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

10. juli 3.s.e. Trinitatis Lukas 15, 1-10 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
17. juli 4.s.e. Trinitatis Lukas 6, 36-42 09.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
24. juli 5.s.e. Trinitatis Lukas 5, 1-11 10.30 Erik Boye
31. juli 6.s.e. Trinitatis Matthæus 5, 20-26 10.00 Erik Boye
AUGUST
7. august 7.s.e. Trinitatis Lukas 19, 1-10 10.00 Erik Boye
14. august 8.s.e. Trinitatis

Gudstjeneste på nudansk
Matthæus 7, 15-21 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

21. august 9.s.e. Trinitatis Lukas 16, 1-9 10.00 Erik Boye
28. august 10.s.e. Trinitatis Lukas 19, 41-48 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
SEPTEMBER
4. september 11.s.e. Trinitatis Lukas 18, 9-14 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

Kristi Himmelfart nadver Carl Hertz-Jensen
Torsdag, d. 16. juni kirkekaffe Carl Hertz-Jensen
Torsdag, d. 7. juli nadver Lisbeth Solmunde Michelsen
Torsdag, d. 21. juli kirkekaffe Erik Boye
Torsdag, d. 4. august nadver Carl Hertz-Jensen

Lad mig ikke så meget søge at blive trøstet, 
som at trøste
At blive forstået som at forstå.
At blive elsket som at elske.
For det er ved at give, at vi modtager.
Og det er ved at tilgive, at vi bliver tilgivet.

    Frans af Assisi
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4. Tværkulturel kontaktgruppe. 
 Udflugt til Bygholm vejler.
10. Åben Familie. Fodboldgolf på Nymarksminde. 

RIGTIG GOD SOMMER

14. Tværkulturel kontaktgruppe. Besøg i Jørgen 
og Elly Kronborgs sommerhus.

19. Åben Familie. 
 Store Bade Dag ved Hesteskoen. 

JULI

AUGUST

Den 1. marts 2011 - 10 år som ansat ved Vodskov Kirke. Hvor blev tiden dog af?
Kirkesanger, Hanne Elkjær og organist, Ulrika S. Jensen.



FØDSEL
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleve-
res omsorgs- og ansvarserklæring sam-
tidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB
Dato aftales med præsten. Derefter af-
tales et møde om dåben, navn, faddere, 
m.m.

NAVNGIVELSE
Navngivelse uden dåb: Blanket udskri-
ves på www.personregistrering.dk eller 
fås hos kordegnen. Blanketten afleveres 
til kordegnen. Barnet skal navngives se-
nest 6 måneder efter fødslen.

VIELSE
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelses-
attest, der afleveres til præsten.

DØDSFALD
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale. 

NAVNEÆNDRING
Blanketter og vejledning vedr. navne-
ændring findes på
www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www.familiestyrelsen.dk
Originale dåbsattester eller navneat-
tester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE OG SJÆLESORG
Aftales med præsterne.

HJEMMEALTERGANG
Aftales med præsterne.

KIRKEKONTORET
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 98293056

BABYSALMESANG, BØRNEBONGO 
OG SALMERØDDER
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

BØRNE- OG UNGDOMSKORET
Ulrika Jensen: 98 29 42 92

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57

DE GRØNNE PIGESPEJDERE
Hanne Granjean: 98 29 12 80

FDF
Berit Storm: 86 23 28 29

INDRE MISSION
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

KIRKEKAFFELISTEN
Else Laursen: 98 29 38 91

JUNIORKONFIRMAND
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LEGESTUE
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LITTERATURKREDS
Ditte Drews: 98 29 44 11

LÆSERLISTEN
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57 

TIRSDAGSKLUBBEN
Hardy Andersen: 98 29 33 38

TVÆRKULTUREL KONTAKTGRUPPE
Hanne Holm: 98 29 38 42

ÅBEN FAMILIE
Grethe Boye: 98 29 36 04

SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndig-
hed)
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 
torsdag kl. 18.00-19.00. Fri mandag
Tlf. 98 29 30 56 og 98 29 30 98
Fax. 98 29 30 92. Email. lhsm@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye
Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
Træffes bedst 11.30-12.30 og kl. 18.00-
19.00. Fri fredag. 
Tlf. 98 29 36 04. Fax. 98 29 36 72.
Email: erb@km.dk

KORDEGN
Vibeke Nielsen
98 29 30 56. E-mail: vini@km.dk
Kontortid
Tirsdag 8.30-14.30
Onsdag 9.00-13.00
Torsdag 8.30-14.30

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag 10.00-11.00 på kirkegårdskonto-
ret.
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 45 98. Fax: 98 29 45 77
Privat: 98 29 83 10
Email: kirkegaardsleder@vodskovkirke.dk

ORGANIST
Ulrika Jensen. Fri mandag
Tlf: 98 29 42 92. Privat: 98 84 44 98
Email: organist@vodskovkirke.dk

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri mandag
Tlf: 98 12 39 59 og 21 42 39 59

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fri fredag.
Tlf. 98 29 42 92
E-mail: smh@vodskovkirke.dk

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag
Tlf. 98 29 42 92. Privat. 98 29 23 60
kirketjener@vodskovkirke.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 98 29 23 42
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov
Tlf. 96 39 79 00
E-mail: monavernanielsen@gmail.com

VODSKOV SOGNEGÅRD 
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 42 92

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST I HORSENS OG HAMMER
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassingvej 18
Langholt, 9310 Vodskov
Tlf. 98256416 Fax 98256424
E-mail: chj@km.dk. Fri mandag

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd
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